

¡Viva la República!

La impresión general es muy satisfactoria; las fuerzas republicanas actúan victoriosamente

Lo que debe saber Europa La guerra en su fase irracional y vesánica

Se conoció el grado de crueldad a que habían llegado las expresiones fascistas; pero en la lucha española se pueden observar por vez primera las dimensiones de barbarie que alcanza la guerra imperialista. El mundo puede ver confirmada la predicción hecha tantas veces por los pacifistas, de que el fascismo es la guerra. A los españoles nos ha tocado sufrir en nuestra propia tierra la desventura de una doctrina que, en sus principios y en sus fines, tiene la violencia por sistema. Es el fascismo. Es el fascismo internacional el que ha abierto vías de sangre en nuestro suelo; el que ha ensayado sobre las ciudades y los campos inertes todo el aparato de destrucción que la técnica, al servicio del dolor y la muerte, venía preparando desde hace muchos años.

La guerra tenía, en efecto, antes del fascismo sus leyes y sus códigos. Desde ahora puede afirmarse que estas normas han desaparecido. Si el hecho mismo de destruir por las armas los pueblos interiores hoy internacionales escandalizaba a la civilización que colérica protesta no surgirá en los labios de quienes han sabido bombardear no solo las ciudades abiertas sino los hospitales, los asilos y los museos? La destrucción de la catedral de Reims conmovió el mundo durante la gran guerra. Pero en Madrid ha sido superado semejante vandalismo. Ya que no solo se han bombardeado museos (el de Liria y el del Prado) sino que se ha atentado contra los heridos y los enfermos, más sagrados desde un punto de vista humano que las maravillas del arte, de la tradición y de la historia.

El crimen se agrava con la premeditación, que hay que anotar también en el programa bélico del fascismo. Conocidos son las instrucciones que la aviación y la artillería enemigas han recibido de sus mandos militares. Hay que atacar los hospitales, porque eso deprime a los combatientes y a la población civil en grado superlativo. Tal mortalidad está acuñada, sin ninguna duda, en los métodos del terror fascista. En las guerras solía declararse la destrucción de un hospital por los propios atacantes. La bandera de la Cruz Roja hacía innumerables los edificios donde ondeaba y si alguna vez las bombas o los obuses caían sobre ellos se invocaba la confusión de la lucha culpable al error de los objetivos. En la guerra ruso-japonesa y en la Gran Guerra hubo de darse algún caso. Ahora los objetivos son los hospitales, los museos, los barrios populares. De la misma manera que se fusila a las mujeres, los ancianos y a los niños, se ejecuta a los parlamentarios y se levanta bandera blanca para amenazar a continuación a los confinados soldados del pueblo. El detalle del aviador desautorizado y arrojado en pedruzcos sobre las líneas leales es la imagen más exacta de estos procedimientos. El fascismo es la guerra, y además la guerra en su fase primera, vesánica e irracional. Hay que proclamar ante el mundo el fruto de esta horrible experiencia que se está viviendo en España. Si el fascismo, como fórmula política, es la nueva Edad Media como sistema de lucha militar significa la reposición en pleno siglo XX de la horda guerrera anterior a los principios elementales de la sociedad humana.

Al conocer los países fascistas el grotesco Gobierno de Burgos no hacen más que dar validez a esta conducta y autorizar todas las bestialidades llevadas a cabo por los facciosos españoles con motivo de la lucha civil. Si la Sociedad de Naciones no se ocupa de esta gravísima derivación de la guerra, iniciada ya por Italia en Albania con la guerra de gases, podrá afirmarse sin hipérbole que el organismo ginebrino nacido para estirar la paz, se ha convertido en

cómplice de las nuevas guerras tribales preparadas por todos los insanos nacionalismos europeos. El momento de que el caso de España constituye un particularismo excepcional por tratarse de una lucha interior extraña al rumbo de las relaciones internacionales, no merece siquiera la pena de discutirse. Los mismos que la invocan saben que aquí se está ensayando la futura guerra imperialista y que el fascismo internacional ha escogido nuestro país para este nuevo ensayo por razones de orden geográfico. Las democracias que ahora se vendan los ojos y se tapan los oídos ante el salvajismo fascista, tendrán que probarlo bien pronto en su propia carne. Las debilidades y contemporizaciones de la democracia no sólo no costarán la guerra sino que contribuirán a que ésta adquiera incalculables caracteres de ferocidad.

El Cuerpo Diplomático de Madrid ha tenido ocasión de advertir la tremenda vileza de estos métodos. No sabemos si su informe influirá en la actitud de las naciones que tienen la responsabilidad del destino europeo. Lo cierto es que los países fascistas, al establecer relaciones regulares con los facciosos españoles, aceptan descaradamente sus inhumanos procedimientos y dan por bueno el sistema adoptado para combatir la democracia. Los que esperan solamente la sanción de la historia para castigar semejantes crímenes cometen un nuevo delito de omisión y decretan su propia desgracia. Aun pensando que el egoísmo nacional no tiene límites y sobrepasa por encima de todas las calamidades a que se ve sometida la humanidad, es difícil suponer que los pueblos donde hasta ahora rigen los principios de la civilización política, que antes del fascismo parecían intangibles, sienten gravitar sobre sus cabezas la amenaza de una ferocidad que nosotros los españoles sufrimos en medio de la casi total indiferencia del mundo. Aun es posible esperar de las masas europeas una reacción salvadora que ponga freno a la brutalidad fascista. La pasividad de sus gobiernos, de prolongarse, solo puede resultar en un trágico destino. Quienes ahora contemplan desde lejos la lucha española como un enorme incendio que enrojece el horizonte de Europa, tienen que pensar a la fuerza que las llamas pueden alcanzarnos. Se ha confirmado la idea de que el fascismo es la guerra. Pero, además, la guerra sin cuartel, la guerra de exterminio que no afecta solo al combatiente, sino a los débiles, a los inermes y a los neutrales. La ruina y el aniquilamiento se anuncian bajo el fuego de los aviones y los tanques que el fascismo ha lanzado sobre España. ¿Habrá todavía conciencias inermes a semejantes desastros?

JOSE DIAZ FERNANDEZ

PROXIMAMENTE

CINE MONUMENTAL

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública

Presenta el grandioso film soviético

Los Marineros de Cronstadt

(Como hay que luchar para vencer a los enemigos del Pueblo)

Todo el Pueblo debe desfilar a ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señala el camino de la lucha y de la victoria

¡A todos los hombres libres! ¡A todos los pueblos democráticos! ¡A todos los que aman el progreso y la paz!

Madrid, la capital de España, la ciudad más encendida de ansias de libertad de nuestro país, la gran urbe que alberga tesoros incalculables en obras de arte, exponente de la cultura humana, es bombardeada diariamente por los aviones extranjeros que Alemania, Italia y Portugal han proporcionado a los facciosos españoles.

En torno a Madrid, el corazón de la República Española, está librando una de las más grandes y decisivas batallas que han presenciado el mundo.

Es la lucha entre el pasado y el porvenir, entre la libertad y la barbarie, entre los continuadores de la brutalidad medieval y los hombres que aman la cultura en su aspecto humano y progresivo y que sienten hondamente la necesidad de la paz y de la libertad.

Los heroicos luchadores del pueblo, que con abnegación admirable se han dispuesto a sacrificar su vida antes que consentir el triunfo de las hordas fascistas, saben bien cual es el carácter de la lucha que se libra en nuestro país.

Ellos, con percepción maravillosa, han comprendido el por qué de la ayuda del fascismo alemán e italiano a los facciosos españoles; se quiere dar un golpe de muerte a la democracia, se necesita España por su situación estratégica para los planes guerreros y criminales del fascismo.

Pero no lo lograrán; el pueblo español sabe que a su suerte va ligada la suerte de la democracia mundial, por eso lucha con tanto tesón, poniendo en la lucha toda su alma, todo su coraje y todo su espíritu de sacrificio. Con altruismo desinteresado, con abnegación admirable, se sacrifica por el porvenir del mundo, por la democracia, por la paz y la libertad. Por eso os llama a vosotros, hombres y mujeres del mundo, que sentís en lo hondo de vuestras conciencias el respeto a la vida y a la dignidad humana invitándoos a la protesta por los crímenes que se cometen con la población indefensa; con toda la energía de su alma grita su protesta, que es preciso hallar eco en vuestras conciencias, en vuestros sentimientos humanitarios; para evitar que Madrid se destruya; que los mejores de sus hijos sean aniquilados.

Sin armas, solamente con su heroísmo y con su capacidad de sacrificio, nuestro pueblo se ha levantado frente a la fuerza facciosa y durante cuatro meses ha resistido heroicamente los ataques de fuerzas numéricas y tecnológicamente superiores a él.

Dotados los traidores de todos los elementos de destrucción que la ciencia ha puesto al servicio de la barbarie, no ha podido conseguir sus propósitos, que se han estrellado ante la muralla de corazones fervorosos que

el pueblo ha opuesto a sus vandalismos, y han tenido que retroceder porque aún pueblo que el nuestro no quiere ser esclavo, se le puede aniquilar, pero no se le puede dominar. Todos los ataques enemigos han sido rechazados; y en la rabia de sus impotencias los facciosos recurren al crimen alveoso, al asesinato impune a las sanciones, monstruosas que eliminan a mujeres y niños indefensos e inocentes.

No pueden conquistar Madrid pero lo destruyen; han fracasado en sus intentos respectivos de avanzar sobre lo que es el centro vital de la lucha de nuestro pueblo y furioso de desesperación ante el fracaso de sus objetivos que creyeron fáciles, lanzan la potente mortífera de los «Junkers» y los «Capronis» sobre la ciudad abierta, sobre la ciudad inerme y asesinan; destruyen e incendian amparados en la impunidad de la noche, como vulgares asesinos.

Hombres sin conciencia humana, mercenarios al servicio del vandalismo y la brutalidad fascista, dirigen principalmente sus bombas e los hospitales y a los museos a las mansiones culturales. Varios hospitales han sido destruidos por las bombas, centenares de mujeres y de niños han caído destrozados por la metralla, obras de incalculable valor artístico han perecido en los incendios. El Palacio de Liria; propiedad del Duque de Alba, uno de los museos particulares más ricos del mundo y que nuestros milicianos custodaban con esmero, ha sido destruido por las bombas incendiarias.

Jamás ninguna ciudad civilizada ha sufrido ataques tan vandálicos; jamás desde los más oscuros períodos de la edad media un pueblo culto ha sido víctima como lo es hoy nuestro Madrid, de la barbarie desenfrenada. Los aviadores mercenarios que el fascismo internacional ha enviado a luchar contra el pueblo español vengán en la vida indefensa de los niños y las mujeres de Madrid, en los tesoros artísticos y culturales de la Ciudad, en la carne inerme de los heridos la heroica resistencia del pueblo madrileño a la invasión fascista. El pueblo de Madrid no se deja dominar por una partida de aventureros, de ladrones y de criminales que quieren en el infierno fascista, ahogando en su sangre sus ansias de libertad.

El mundo no puede mirar con indiferencia la destrucción de una de las ciudades más bellas de Europa, Madrid es uno de los más destacados exponentes de la civilización y cultura humana. Es una ciudad de tradiciones culturales de vitalidad y progreso. El mundo entero tiene la obligación de conservarla y defenderla.

Nosotros, españoles, representantes de sentimientos humanitarios, que comprenden a la mayoría del pueblo español, nos dirigimos a todos los hombres de sentimientos humanitarios, a todos aquellos que aman la paz y el progreso pidiéndoles que nos ayuden a defender Madrid, que es suyo, que es de la cultura universal.

Que actúen inmediata y energicamente, para que cese el asesinato de las mujeres y de los niños, para que obliguen a sus gobiernos a proporcionar armas y elementos defensivos al pueblo español.

¡Hombres libres, democratas, hombres honrados del mundo, cuantos anhelaís una vida de paz, de trabajo y de libertad; pensad que millones de vidas inocentes están amenazadas, pensad que riquezas tan gloriosas como el Museo del Prado acumulado a través de siglos de trabajo y sacrificios pueden ser destruidas en una hora por los aviones fascistas!

¡Pensad que una de las ciudades más bellas del mundo civilizado está

amenazada por el instinto del fascismo!

¡Ayudadnos! ¡Exigir armas para el pueblo español! ¡Exigid que cesen los bombardeos de Madrid! ¡Que la barbarie fascista no arrase las vidas y la civilización española!

¡Defender el Madrid, vuestra propia cultura, la cultura universal!

Firmado: Por I. R., Miguel S. Andrés; por el Partido Sindicalista, F. Sabréte; por el Partido Socialista Obrero, R. Lamonedá; por la U. G. T. de España, Pascual Tomás; por J. S. U. de España, Federico José Pita; por el Partido Comunista, José Díaz; por el Comité Nacional C. N. T., Mariano R. Vazquez; por Unión Republicana, Fernando Valera.

Grata visita

El teniente coronel Marva

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción a don Ramón Marva, teniente coronel que manda las fuerzas que actúan en el sector de Ardales, en el frente de Málaga. Con él hemos tenido también la satisfacción de saludar a nuestro querido compañero en la Prensa, hoy sargento ayudante del señor Marva, Juanito Sansano.

El teniente coronel Marva, de grandes conocimientos militares y fervoroso amante de la República, ha tenido varios ascensos por los brillantes servicios prestados en este sector de Ardales, peligroso por sí, contando a las hordas fascistas y haciéndolas retroceder en varias ocasiones más de allá de sus trincheras.

Nos habla el teniente coronel Marva de su columna, compuesta en su mayor parte por alcañinos, y son sus palabras un canto a la bravura y al arrojo de estas heroicas fuerzas que impregnadas por el sublime ideal de la Libertad se lanzan al combate y hacen retroceder a los facciosos, en una constante ofrenda de sus vidas. También nos refiere con expresivas palabras el cariño de la población malagueña hacia Alicante, ya que como antes decíamos, son en gran número los alcañinos que están luchando en aquel frente.

La impresión de tan prestigioso militar de la República es absolutamente optimista.

El teniente coronel Marva pasará unos días en nuestra ciudad descansando. Le deseamos una feliz estancia y que cuando regrese al frente continúe su cadena de éxitos para bien de la República.

Lea Vd.

El Luchador

Probable desaparición de un barco pirata

¿Ha sido hundido el "Almirante Cervera"?

Con estos títulos publica nuestro estimado colega «El Liberal», de Murcia, lo siguiente:

Durante el día de ayer circuló por varias provincias españolas el rumor de que uno de los buques de guerra al servicio de los facciosos, el «Almirante Cervera», había tenido un encuentro con unidades de la Escuadra republicana, que con sus disparos habían provocado en el barco pirata grandes averías y acaso su hundimiento.

Puede comunicarse con dete-

La heroica defensa de Madrid

Los facciosos sufren varias derrotas. Nuestros heroicos cazas hacen huir despavoridos a los aparatos de los asesinos fascistas

El enemigo ha sufrido un terrible descalabro. En nuestro poder quedó un carro de asalto. Un escuadrón moro ha sido deshecho por el fuego de nuestras ametralladoras

EL ENEMIGO HA SUFRIDO UN TERRIBLE DESCALABRO. EN NUESTRO PODER QUEDÓ UN CARRO DE ASALTO. UN ESCUADRÓN MORO HA SIDO DESHECHO POR EL FUEGO DE NUESTRAS AMETRALADORAS

Madrid, (teléfono). — Los cronistas de guerra elogian el arrojo con que han actuado las fuerzas leales en los combates desarrollados durante la noche última en este frente, donde el enemigo atacó con gran dureza por las zonas sur y oeste.

Los moros y legionarios hicieron intenso fuego de ametralladoras sobre nuestras posiciones, siendo repelida energicamente la agresión.

En el sur las fuerzas leales combatieron durante más de dos horas, siendo de notar su gran actividad, merced a la cual rechazaron a los facciosos, persiguiéndolos con gran número de cadáveres.

Por la zona oeste atacaron los insurrectos empleando bengalas para orientarse, antes de comenzar sus movimientos, comenzando a continuación el bombardeo de nuestras avanzadas y avanzando varios tanques.

Al ser rechazados por nuestras fuerzas los facciosos abandonaron cuatro carros de asalto, recogiendo tres de ellos. El restante fue remolcado hasta nuestras posiciones, quedando en poder de las fuerzas gubernamentales. Los tripulantes de los cuatro tanques quedaron muertos en el campo de batalla.

Se han distinguido en la operación los batallones «Ambiente», «Los Castizos» y la Brigada Internacional.

Algunos individuos de las tropas rebeldes se encuentran cercados en la Ciudad Universitaria, esperando su rendición de un momento a otro.

Se sabe que la situación de los facciosos es cada vez más apurada, registrándose algunas disputas acerca de si han de rendirse o no, lo que da lugar a algunas luchas intestinas.

De nuevo ha fracasado a los jefes rebeldes la táctica empleada, consistente en atacar por pequeños grupos.

Entre los cadáveres de moros y legionarios se han visto jóvenes de quince y diez y seis años, lo que demuestra que los rebeldes ponen en juego sus últimos recursos.

Nuestra artillería gruesa ha bombardeado con gran eficacia las posiciones del enemigo, causando grandes daños.

El batallón Torres ha rechazado varios intentos de ataque de los facciosos apoderándose de dos tanques.

Un escuadrón moro fue deshecho anoche por el fuego de nuestras ametralladoras, perdiendo casi todos los jinetes que lo integraban. Entre los cadáveres fue hallado el de un moro que llevaba una chapa con una inscripción parece que se trata del jefe de una «cria» enemiga. Se ha podido averiguar, por la documentación que se le ha encontrado, que tenía treinta años y que la categoría de que disfrutaba era la de soldado de primera clase. La cartilla fue renovada en Alcazarquivir el día 30 de noviembre del año 1933.

LAS JORNADAS DE AYER EN LA CASA DE CAMPO FUERON BRILLANTEMENTE VICTORIOSAS PARA NUESTRAS FUERZAS

Madrid, (teléfono). — «Política» dice que la jornada de ayer en diversos sectores de Madrid, fué de combates duros, durante todo el día, terminando la jornada sin ventajas para ellos ni para nosotros.

En la Casa de Campo, donde el enemigo permaneció en tres reducidos, fué expulsado de dos de ellos. Esta operación la realizó la Brigada Internacional. Estos dos reducidos son de gran importancia para nosotros.

Añade que se alentador ver cómo aumenta el espíritu combativo y la moral elevadísima de nuestras tropas que durante tantas jornadas resisten valientemente al enemigo en las puertas de Madrid.

Se ve al enemigo debatirse ante la barrera que le oponen las tropas leales, y todos sus intentos de avance fallan por la rapidez con que son cortados por las Milicias. El enemigo, desesperado, vuelve a sus posiciones sin haber conseguido adelantar un palmo de terreno.

Termina «Política» diciendo que un día más de espera y la situación en los sectores de Madrid se volverá más halagüeña.

LA MAGNIFICA ACTUACION DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

Madrid, (teléfono). — La Sección política de la 12ª Brigada Internacional, ha facilitado a la Prensa una nota detallada de todos los hechos de armas en que ha tomado parte dicha Brigada desde su organización.

Dicha actuación constituye un triunfo para dicha Brigada.

NERECIDA FELICITACION A LAS MILICIAS

Madrid, (teléfono). — La Comandancia de Milicias ha hecho pública su felicitación a las Milicias por su actuación de respeto a los domicilios deshabitados.

Al mismo tiempo les da instrucciones acerca de los cambios de posición que algunos milicianos solicitan.

LA EVACUACION DEL TESORO ARISTISTICO Y CIENTIFICO

Madrid, (teléfono). — El 5º Regimiento ha procedido a la evacuación

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se cura los VÓMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO. PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS. De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 28 Murcia

de la mayor parte del tesoro artístico y científico de Madrid.

EL TENIENTE CORONEL ORTEGA SE HA HECHO CARGO DE LAS FUERZAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, (teléfono). — Ha llegado a esta capital el teniente coronel Ortega, exgobernador general de Guipuzcoa, y jefe de las Milicias Vascaas, después de conquistar con sus tropas las posiciones de Eobadilla de Monte.

Se ha hecho cargo del mando de las fuerzas de la Ciudad Universitaria, de las que dice no ha retrocedido un solo paso, ni retrocederán jamás.

Manifestó que anoche, después de un combate de cuatro horas, las tropas leales conquistaron nuevas posiciones y lograron la posesión de mejores parapetos que se encuentran en condiciones favorables para llevar a cabo los próximos ataques.

EL MITO DE LOS TANQUES FACCIOSOS

Madrid, (teléfono). — El mito de los tanques ha sido desterrado. La heroica hazaña del millicano Col se repite casi a diario. Seis tanques facciosos han pasado a nuestro poder, y se encuentran en el parque. Uno de ellos han sido destruido, y los otros cinco volverán pronto a actuar en contra de sus antiguos propietarios.

LA AVIACION ENEMIGA HUYE MIEDOSAMENTE ANTE NUESTROS HEROICOS CAZAS

Madrid, (teléfono). — Bajo las altas nubes, la aviación negra, mensajera de la muerte, apareció a últimas horas de la tarde de ayer. Pero nuestros cazas se hallaban vigilantes y pusieron en fuga a los pajarracos del fascismo.

En la Embojada alemana de Madrid se han practicado 47 detenciones y ha sido descubierto un arsenal de armas

Madrid, (teléfono). — En la mañana de ayer, martes, cerca del mediodía se produjo un gran revuelo en la Castellana, en lugar próximo al local en que estaba establecida la Embajada alemana.

Audieron rápidamente guardias de Asalto y milicianos, que acordaron el edificio, al objeto de que nadie entrase.

A las dos y media se llevó a cabo una incursión en el local por las fuerzas que lo rodeaban, encontrándose, según dos notas facilitadas esta madrugada por la Dirección General de Seguridad, con ochenta y siete individuos, entre ellos algunas mujeres, que fueron detenidos y puestos a disposición de las autoridades.

También fueron halladas las siguientes armas:

Tres pistolas «Parabellum», abundantes municiones, veintidós revólveres, seis pistolas, tres escopetas, un fusil-amestralladora, cinco rifles, dos fusiles corrientes, un fusil lanzabombas, dos cajas de bombas de mano, una careta contra gases y cuatro machetes.

Lo ocurrido el domingo en Cartagena puede dar origen a graves complicaciones internacionales

Londres, (teléfono). — Se sabe de fuente digna que en el momento de registrarse las explosiones que causaron averías en un crucero de la Armada española cruzó a poca distancia un crucero, que se supone pertenecía a la flota alemana.

Acerea de este asunto han conferenciado extensamente los señores Eden, Azorárate y Baldwin.

Parece que Baldwin ha dicho que si el buque autor de la agresión es extranjero, presenta su intervención un asunto gravísimo, que ha de liquidarse pronto.

Lea Vd. **El Luchador**

En el consulado alemán de Cartagena, se ha hecho un importante descubrimiento

Madrid, (teléfono). — En Cartagena se ha realizado un importantísimo servicio policiaes, que ha dado como resultado el descubrimiento de una organización de espionaje y propaganda nacional-socialista, que tenía su sede en aquel consulado alemán, y de cuyo asunto no se puede profundizar por una elemental prudencia, pues pueden derivarse ramificaciones y responsabilidades.

Tan interesante servicio se debe al delegado gubernativo de Cartagena, Marcial Morales, y el personal a sus órdenes, que practicaron un minucioso registro en el consulado alemán, corroborando sus acendradas sospechas al encontrar un verdadero almacén de material antiguo, constituido especialmente por gran cantidad de careas y una documentación externa e importante, demostrativa de que Cartagena era la residencia de los organizadores de la propaganda nazista en España y la Argentina.

Rotas las relaciones diplomáticas de Alemania con el Gobierno legiti-

mo de la República española y abandonados los edificios del consulado alemán por el representante de dicha nación, Carlos C. Fricke y personal a sus órdenes, han sido destinados, el Colegio alemán—verdadero vivero del fascismo—a cuartel de la Guardia de Asalto, y el edificio del consulado, a delegación gubernativa.

En su día será conocida en toda su extensión la verdadera importancia del servicio policiaes prestado en Cartagena, poniendo al descubierto una organización que durante muchos años ha venido desarrollando una labor minadora, con grave perjuicio para España y para las esencias de las libertades de nuestro pueblo.

El camarada Marcial Morales ha realizado un viaje a Valencia para poner el hecho en conocimiento del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad, los cuales le han felicitado por el gran servicio que ha prestado a la causa antifascista.

Partes de Guerra de anoche

Nuestras heroicas fuerzas han realizado un vigoroso avance en Pinto, ocasionando gran cantidad de bajas al enemigo

MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, (teléfono). — FRENTE DEL TAJEO. — En el sector Sur del Tajo, sin novedad.

Nuestras fuerzas han realizado un vigoroso avance frente a Pinto, castigando duramente al enemigo, al que hicieron gran cantidad de bajas cogiéndole numerosos fusiles y ametralladoras y mil cabezas de ganado lanar y mular.

En el sector de Guadarama, en el Zarralajo, el enemigo realizó intenso fuego de fusilería y ametralladora contra nuestras posiciones, sin consecuencias.

En el sector de Aranjuez, hubo cañoneo del enemigo frente a Ciempozuelos, sin que consiguiera ningún objetivo. Nuestra artillería hizo enmudecer a la facciosa, con su intenso y certero fuego.

En los demás sectores de este frente nuestras tropas mantienen la iniciativa en la lucha, infligiendo al enemigo un duro castigo.

En el frente del Manzanares no se

ha operado en el día de hoy.

Se ha castigado al enemigo en la casa de Campo, y siguen las fuerzas leales presionando a los facciosos en Pozuelo de Alarcón y Villanueva de la Cañada.

El enemigo cañoneó algunos sectores urbanos de Madrid, enviando algunas granadas, que lejos de abemorrar al vecindario han levantado aún más su espíritu.

La aviación facciosa hizo su presentación a última hora de la tarde, no aceptando combate con nuestros valientes cazas.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

Barcelona, (teléfono). — El comunicado oficial del consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice:

En el día de hoy, nuestra aviación a pesar del mal tiempo, ha realizado vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre núcleos facciosos.

Nuestras fuerzas siguen presionando a la columna que intentaba reforzar al enemigo.

Emocionante discurso de Antonio Jaén "Izquierda Republicana figura en la vanguardia de la República y de la Revolución"

A las siete de la tarde del domingo pronunció ante el micrófono de Unión Radio un interesante discurso del diputado de Izquierda Republicana por Córdoba Antonio Jaén.

Comienza diciendo que habla en representación del partido, exaltando la enorme y meritoria labor de la Junta Municipal de Madrid. Agrega que, después de mucho tiempo, un viejo republicano, desde el corazón de Madrid, se dirige a España y al mundo, mostrando con orgullo la heroicidad del pueblo madrileño, que, baténdose con tenacidad insuperable, rechaza y derrota al monstruo fascista, convirtiéndose nuestra capital en eje y materia de la nueva civilización.

Se dirige a Córdoba, y con palabra emocionada recuerda los héroes caídos pertenecientes al Batallón «Córdoba», mostrándolos como ejemplo para batir a los enemigos de la patria.

Enrojece de vergüenza—dice dirigiéndose a los enemigos—; enrojece

contemplando la destrucción de nuestra patria. Nosotros somos los españoles. Podéis bombardear Madrid, ametrallarlo, destruirlo; pero sabed que nosotros, de los escombros de la España vieja, sacaremos la nueva España, la que se está forjando en este momento, la que nace del esfuerzo heroico del proletariado y de los republicanos de izquierda, que la están purificando con su sangre.

Izquierda Republicana—sigue diciendo el señor Jaén—, en la vanguardia de la República y de la revolución, con cerebro revolucionario, penetrada con el sentido histórico de la revolución, dice: ¡adelante!

Rinde después un fervoroso homenaje al gran luchador Durruti, y en encendidos párrafos exalta la bravura de nuestro pueblo, al que califica de invencible, terminando su interesante conferencia haciendo una exhortación a los soldados del pueblo a seguir luchando hasta el fin por la victoria definitiva.

En el frente aragonés Después de conquistar varias posiciones, nuestras fuerzas entraron en Almudévar en cuyas calles están luchando victoriosamente

Barcelona, (teléfono). — El envío de la Agencia Fehus en el frente aragonés, nos dice que las fuerzas de los rebeldes de Almudévar realizaban trabajos para evitar la entrada de nuestras fuerzas en dicho pueblo y oponer tenaz resistencia.

Apenas conocidas estas noticias, nuestras milicias, antes de que el enemigo se apercibiera, comenzaron a cañonear desde Tardienta a las posiciones rebeldes, mientras la infantería proseguía su avance.

Conquistamos la ermita de Santo Domingo y el castillo de San Juan, donde el enemigo había almacenado gran cantidad de material de guerra. Ante el avance de nuestras tropas, el enemigo se dio a la huida abandonan-

do el campo y dejando todo el material en nuestro poder.

Prosiguieron el avance las fuerzas leales y lograron conquistar la ermita de Santa Quiteria, donde el enemigo huyó antes de llegar los nuestros. Las tropas republicanas llegaron a las primeras casas de Almudévar, mientras el enemigo iba abandonando posiciones.

Se sabe que los rebeldes han evacuado dicho pueblo y ha quedado un grupo para ofrecer resistencia, mientras da lugar al resto de los facciosos a la evacuación.

En el sector de Pulg Ladrón, el enemigo intentó avanzar pero no lo consiguió. La hucha continúa ya en las calles de Almudévar.

Los leales en unas magnificas operaciones han conquistado siete pueblos en el frente de Guipuzcoa

Bilbao, (teléfono). — Comunican de Santander que las operaciones realizadas por los leales en el día de ayer han dado un magnífico resultado.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

El ministro de Estado ha dado un plazo de veinticuatro horas a los Embajadores de Alemania e Italia para que abandonen los edificios de las Embajadas en Madrid

Valencia, (teléfono). — El ministro de Estado ha dirigido un telegrama al embajador de Chile en España, como decano del Cuerpo diplomático.

Dicho telegrama dice así: «El Gobierno de la República española ha visto con asombro que, a pesar del reconocimiento del Gobierno de Burgos por los Gobiernos alemán e italiano, continúan los respectivos embajadores ocupando los edificios de las Embajadas en Madrid.

Como decano del Cuerpo diplomático, le ruego que invite a los mencionados diplomáticos a desalojar los edificios en un plazo de veinticuatro horas.

Para evitar incidentes, las puertas serán cerradas y selladas con el sello de la autoridad española y el de esa embajada de Chile.

Doy cuenta de esta comunicación con esta misma fecha al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Mija, para que proceda en consecuencia.

En el sector de Grado a primera hora de la mañana atacaron los soldados de la República a los rebeldes por uno de los flancos. La columna de Trabancos llevó a cabo una incursión en Cabruñana, cogiendo al enemigo por la retaguardia y haciéndole gran cantidad de bajas.

Durante todo el día ha estado incomunicada la población de Grado con la de Cabruñana, pues la carretera que las une se halla en poder de las tropas leales, habiendo quedado descolgada una columna rebelde, que se encuentra aislada de su base.

En la operación se le han causado bastantes bajas al enemigo, cogiéndose algún material. Alrededor de Oviedo, tranquilidad

abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

Nuestras fuerzas han ocupado siete pueblos, de los que, hasta el final de la operación, poseían los facciosos.

En el sector de Valderrediles, a primera hora de la mañana, nuestras tropas realizaron una incursión, haciéndole frente al enemigo, al que causaron numerosas bajas, obligándole a abandonar sus posiciones.

Noticias particulares afirman que en esta operación pereció un centenar de soldados rebeldes y que les fueron cogidos un cañón del calibre 75, seis ametralladoras y bastantes fusiles.

ULTIMA HORA

SE HAN CRUZADO EFUSIVOS TELEGRAMAS ENTRE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID Y EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. La Junta de Defensa de Madrid, ha enviado un expreso telegrama de adhesión al Gobierno de la República.

El Gobierno ha contestado a él con otro telegrama, firmado por el Presidente del Consejo señor Largo Caballero, agradeciendo las muestras de adhesión de la Junta, al mismo tiempo que le felicita por la extraordinaria labor que está desarrollando.

FERVOROSA ADHESION A LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. La Junta de Defensa está recibiendo innumerables muestras de adhesión de entidades y organizaciones antifascistas.

Entre las adhesiones recibidas hoy, figuran las del Comité de Milicias Populares de Izquierda Republicana, Frente Popular de Salvacañete. También figura un telegrama del Sindicato de Artistas Escenificadores, afectos a la U. G. T., en la que después de mostrar su adhesión a la Junta por la admirable labor que viene desarrollando desde su constitución, se condele de la muerte del eminente artista Emiliano Barral.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LONDRES HA MARCHADO A BERLIN

Londres, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. Embajador de Alemania en la Gran Bretaña, ha marchado esta mañana a Berlín, en avión.

LA REFORMA FISCAL

París, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. La Cámara de los Diputados, está estudiando en el Parlamento, el Proyecto de la Reforma Fiscal.

EL NUEVO MINISTRO DEL INTERIOR DE FRANCIA

París, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. Se ha realizado esta mañana la designación del nuevo ministro del Interior por la muerte del que lo era, señor

Salengro. El nuevo ministro ha estado ocupando hasta ahora la Secretaría de Estado del Presidente del Consejo.

MERECIDAS FELICITACIONES A LAS JUVENTUDES ANTIFASCISTAS

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde. Las agrupaciones juveniles antifascistas, Libertarias, Socialistas, Comunistas, de Izquierda Republicana, etc., están recibiendo innumerables muestras de adhesión por su brillante comportamiento en la defensa de Madrid, y en cuantos menesteres realizan.

Igualmente están recibiendo numerosas felicitaciones procedentes de toda España, los jóvenes que se hallan en el Secretariado de la Junta de Defensa.

EL DECANO DE LA FACULTAD DE SAN CARLOS, RELATA EL CRIMINAL BOMBARDEO QUE REALIZAN LOS FACCIOSOS

Valencia, (teléfono). — Información de las cinco de la tarde.

Ha llegado a esta ciudad el Decano de la Facultad de Medicina de Madrid que ha hecho interesantes declaraciones a la Prensa sobre el criminal bombardeo realizado por los facciosos el día 16, sobre el Hospital de San Carlos.

Ha hecho un extenso relato de la hazaña criminal de los facciosos, y ha manifestado que dio cuenta de todo ello, con su más enérgica protesta al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

HAN LLEGADO A VALENCIA INSIGNES HOMBRES DE CIENCIAS E ILUSTRES ESCRITORES

Valencia, (teléfono). — Información de las cinco de la tarde.

Ha llegado a esta capital una comisión de hombres científicos, traídos por el ministro de Instrucción Pública señor Hernández.

Esta tarde a las cuatro en el Ministerio de Instrucción Pública el señor Hernández ha celebrado en su obsequio una recepción.

Esta comisión integrada por hombres tan destacados como Machado, Menéndez Pidal, Ríos, Ortega, Covisa, etc., han sido instalados en un magnífico local de la calle de la Paz para que continúen sus trabajos.

En Madrid se está desarrollando una terrible batalla

Nuestros cazas han derribado varios aviones facciosos de bombardeo y de caza

La impresión es totalmente favorable para las heroicas fuerzas leales

Madrid, (teléfono). — Información de las cinco de la tarde.

Las fuerzas leales que defienden a la capital de la República se batían muy fuerte contra el enemigo en todos los sectores. La lucha, especialmente, llega a su máximo grado en los alrededores de la Casa de Campo donde presionan con mayor insistencia las fuerzas rebeldes.

Los combates se suceden en todos los sectores con gran intensidad, las fuerzas leales responden admirablemente y no retroceden un solo paso, antes bien se apoderan de posiciones facciosas y de parapetos en mejores condiciones para la continuación de la lucha.

A las tres de la tarde, cuando con mayor violencia se combatía, han aparecido sobre el cielo de Madrid un gran número de aparatos facciosos que han comenzado el bombardeo de la ciudad. Nuestra «Gloriosa» se ha lanzado inmediatamente al espacio, y ha comenzado un gran combate. Nuestros cazas han logrado alcanzar a varios aviones facciosos, de bombardeo y

caza que se han estrellado contra el suelo, pereciendo todos sus ocupantes.

La batalla es verdaderamente terrible.

La impresión es de que la jornada de hoy ha de ser histórica para el pueblo de Madrid.

Los jefes facciosos, en una reunión celebrada ayer tarde en Leganés, acordaron concentrar todos sus ataques para realizar su entrada hoy, en Madrid.

A este acuerdo ha contestado nuestro Estado Mayor adelantando el ataque de nuestras fuerzas, que ha comenzado a las cuatro de la madrugada.

La impresión hasta el momento presente, es francamente optimista para las fuerzas leales a la República que están defendiendo valerosamente Madrid.

Tribunal Popular

Esta mañana ha comenzado la causa contra Antonio Plincoas exbarón de la Linde, y tres procesados más de Orhueta, acusados de haber participado en el movimiento faccioso.

Por exceso de original de última hora, nos vemos precisados a dejar para nuestra edición de mañana, la reseña de esta interesantísima causa.

Anís y Coñac Salas

Elda antifascista e industrial

Frente de Granada

Vibrante alocución

CINEMA SELECTO

Organizado por el Ateneo Libertario se ha pasado en la pantalla del Coliseo Español, la soberbia producción...

El reportaje de este film, está llevado a cabo con una maestría del arte moderno, al que no hemos hallado comparación en las diferentes películas...

El desarrollo de la película, la argumentación de ella, la magistral interpretación de los camaradas que forman los cuadros de Arte del Teatro Soviético...

LOS TRABAJOS DEL ATENEO ARTISTICO DE MODELISTAS Y PATRONISTAS

Como prometimos a nuestros lectores en las crónicas anteriores, desde hace unos días que ha empezado a funcionar la Sección de Corte y ajuste...

Ayer visitamos las clases de corte y ajuste sobre patrón y horma y hoy hemos visitado la sección de dibujo artístico. La atención y el cariño que ponen los educandos a los trabajos...

La labor que realizan los hombres que están al frente de todo esto, es digna de elogio. En nuestra entrevista con ellos, nos manifestaron, que antes de que finalizase el corriente mes, estará dispuesta otra sala, donde irá designada la sección de maquinaria...

Hemos hecho una pequeña visita a la nave donde estarán instaladas las principales máquinas para la fabricación de zapatos y hemos quedado admirados de los trabajos llevados a cabo en tan escaso tiempo...

UNA FERIA MUESTRARIO En primer lugar y sobre todas las cosas, está en nuestro ánimo el ganar la guerra al enemigo, pero ya que las circunstancias dentro de los pueblos...

¿Porque en Elda, no se lleva a cabo para la próxima primavera la celebración de una gran Feria Muestrario? Nuestra pregunta creemos no caerá en el vacío...

tro pueblo. Hoy el municipio está en manos de los trabajadores, los que asisten con verdadero interés el crecimiento industrial y cultural de nuestro pueblo...

MAS CINEMA SELECTO Sabemos por conductos que nos merecen entera confianza que dentro de muy pocos días pasara por la pantalla de uno de nuestros coliseos, la soberbia producción de la revolución rusa...

EL CORRESPONSAL

Elda, 22-11-1936.

Arte y artistas

PRINCIPAL DESPEDIDA DE LA COMPANIA Hoy, a las 6'30 y 9'30, con la obra de «La Papirosa, verdadero éxito de la excelente actriz Pepita Meliá...

A esta compañía debemos la iniciación de esos precios populares que han llenado el teatro tantas veces, y cuya modalidad no debe desatender el Comité de obreros de Espectáculos Públicos...

MARZUELA Mañana se celebra la función a beneficio del Hospital de Sangre del Sindicato de Matreros, actuando la compañía de zarzuela de la F. P. E. P. María Martínez, Luisa Sampor, Lolita Lorente y Pepita García Ferrer...

Desde las seis de la tarde a las 12 de la noche, será sesión continua, es decir, sin interrupción, pudiendo el público penetrar en el Teatro y escuchar la obra que más prefiera de las anunciadas.

ESANOFELE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS. PILDORAS DEL MOSQUITO. EL MEJOR ANTIPALUDICO.

El PALUDICO, curándose sólo con quinina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente.

gran revolución acabando con la aristocracia y muriendo muchos en la toma de la Bastilla, el proletariado ruso, hizo su inmortal revolución...

El fascismo es la máquina destructora del pensamiento libre. Es como el caballo de Atila que por donde pisa no florece las plantas y ensombrea los corazones más alegres...

ANTONIO CALABUG

EDICTO

Don Dimas Pérez Hernández, Oficial de segunda clase del Cuerpo General de Servicios Marítimos, en funciones de Subdelegado Marítimo de este Distrito.

HAGO SABER: Que por la tripulación de la embarcación «San Bartolomé» de esta matrícula fué hallado un bote en aguas de Calpe, el día 25 de septiembre último, folio 1270 de la cuarta lista numerado «Torreles de: Esfera ... 3,50 metros Manga ... 1,35 id. Puerta ... 0,50 id.»

Muy importante Un requerimiento que debe ser atendido La gran labor que realiza la Diputación Provincial en cuanto se relaciona con las atenciones de Hospitales, Manicomios, Sanatorios, Casas de Maternidad, Instituto de Ciegos, y establecimientos de Asistencia Social...

Ecós locales Ha fallecido nuestro antiguo y buen amigo Antonio Ferrándiz Maciá, obrero jubilado de la Marítima Terrestre. El finado era muy estimado por su hombría de bien y arraigadas convicciones izquierdistas.

¿QUERERIS LA SALUD? FERRO-QUINA «BISLERI»

Lea EL LUCHADOR F. E. I. E. P. U. G. T. Teatro Principal (ESPECTACULO EN COOPERATIVA) Compañía de Comedias del Frente Popular Pepita Meliá-Benito Cibrián MIERCOLES 25 NOVIEMBRE

Por eso todos; hombres y mujeres, es necesario que en estos instantes nos prestamos a la lucha, porque no solamente se lucha con las armas en la mano, se lucha con todos los medios que hay a nuestro alcance.

Por eso todos; hombres y mujeres, es necesario que en estos instantes nos prestamos a la lucha, porque no solamente se lucha con las armas en la mano, se lucha con todos los medios que hay a nuestro alcance.

ANTONIO CALABUG

EDICTO

Don Dimas Pérez Hernández, Oficial de segunda clase del Cuerpo General de Servicios Marítimos, en funciones de Subdelegado Marítimo de este Distrito.

HAGO SABER: Que por la tripulación de la embarcación «San Bartolomé» de esta matrícula fué hallado un bote en aguas de Calpe, el día 25 de septiembre último, folio 1270 de la cuarta lista numerado «Torreles de: Esfera ... 3,50 metros Manga ... 1,35 id. Puerta ... 0,50 id.»

Muy importante Un requerimiento que debe ser atendido La gran labor que realiza la Diputación Provincial en cuanto se relaciona con las atenciones de Hospitales, Manicomios, Sanatorios, Casas de Maternidad, Instituto de Ciegos, y establecimientos de Asistencia Social...

Ecós locales Ha fallecido nuestro antiguo y buen amigo Antonio Ferrándiz Maciá, obrero jubilado de la Marítima Terrestre. El finado era muy estimado por su hombría de bien y arraigadas convicciones izquierdistas.

¿QUERERIS LA SALUD? FERRO-QUINA «BISLERI»

Lea EL LUCHADOR F. E. I. E. P. U. G. T. Teatro Principal (ESPECTACULO EN COOPERATIVA) Compañía de Comedias del Frente Popular Pepita Meliá-Benito Cibrián MIERCOLES 25 NOVIEMBRE



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

GOBIERNO CIVIL

Comité Popular Provincial de Defensa

Próximamente el Pueblo de Alicante vivirá la EPOPEYA DE LA REVOLUCION RUSA a través del Film soviético «LOS MARINOS DE CROSTAND».

MILICIANOS! ANTIFASCISTAS! Concurriendo a este film contribuiréis a vuestra formación revolucionaria y ayudaréis materialmente a nuestros hospitales de sangre.

«LOS MARINOS DE CROSTAND» es el film de la REVOLUCION. Próximamente en Alicante. Alicante 24 de Noviembre de 1936.

EL SECRETARIADO ANTONIO CUENCA

Una idea plausible

EN FAVOR DE LOS LUCHADORES DEL FRENTE Un estimado camarada, lector de EL LUCHADOR, nos ha escrito una interesante carta proponiendo un acertado medio para agenciar recursos económicos con destino a los héroes milicianos del frente de Madrid.

En un número próximo nos ocuparemos con la debida extensión de tan encomiable propuesta.

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Steetin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Ecós locales

Ha fallecido nuestro antiguo y buen amigo Antonio Ferrándiz Maciá, obrero jubilado de la Marítima Terrestre. El finado era muy estimado por su hombría de bien y arraigadas convicciones izquierdistas.

Originales recibidos

Hemos recibido interesantes originales de los diferentes frentes, que con mucho gusto publicaremos en números sucesivos.

Vicente Seva

ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto

LLEGADOS Ninguno. DESPACHADOS Ninguno.

Comité Provincial de guerra

Gobierno Civil de Alicante

Las necesidades de la guerra imponen como deber esencial a cada ciudadano sujetarse estrictamente a las normas dictadas por la autoridad de acuerdo con las organizaciones responsables.

La opinión pública ha de ser colaboradora para crear el espíritu de disciplina y seriedad aún en los momentos más difíciles, sin que esto repercuta ni mucho menos el temor de nuevas incursiones aéreas, contra las que se han de adoptar las siguientes medidas y observar estas instrucciones:

Primera. Tan pronto como los controles establecidos anuncien la proximidad de algún aparato fascioso, sonarán las sirenas de la Ciudad interrumpidamente hasta el momento en que entrando los aparatos en zona de bombardeo hayan de cesar simultáneamente.

Segunda. Dada la señal de alarma todos los vecinos se abstendrán de disponer arma alguna, tanto cortas como largas, y de salir a la vía pública, por la que no podrán circular después de las once de la noche más que aquellos ciudadanos que hayan de realizar servicios especiales debidamente controlados por este Gobierno civil.

Tercera. El vecindario procurará ocupar las plantas bajas de sus propias viviendas, en aquellas en las que se carezca de sótanos, sin que nadie pueda trasladarse a domicilio contiguo en un radio superior a cien metros y nunca después del momento en que el bombardeo se haya iniciado.

Cuarta. Se impondrán las más severas sanciones a todo aquel que una vez que haya sonado la sirena o hecho el apagado de luces se valga de cualquier medio de alumbrado supletorio en el interior de las casas, de tal manera que pueda ser advertido en el exterior.

Quinta. La circulación de los coches debidamente autorizados y de las personas con misión oficial, deberá ser con la consigna diaria que ha de facilitar el Comité popular provincial de Defensa, siendo detenido todo aquel que infrinja esta orden para sancionarlo debidamente.

Sexta. Asimismo la circulación de camuflajes oficiales o controlados en momentos de peligro deberá sujetarse estrictamente a las normas ya dictadas sobre apagado de luces, sin que bajo pretexto alguno puedan efectuar el encendido ni aún de los faros de población.

Séptima. Se ha dirigido a todas las Embajadas la correspondiente nota gubernativa, rogándole el apagado simultáneo de los buques extranjeros surtos en bahía, que puedan fijar inconscientemente situaciones al enemigo.

Octava. Las defensas antiaéreas y auxiliares de la población están constantemente alertas, y los organismos responsables y autoridades velarán por el estricto cumplimiento de estas instrucciones que serán exigidas inoportunamente.

Novena. Todos los espectáculos públicos deberán terminar sus actuaciones antes de las once de la noche y si durante la celebración de ellos se produjera algún ataque aéreo, deberán los espectadores permanecer ocupando las localidades, sin que bajo ningún pretexto puedan salir a la calle. Los espectadores guardarán absoluto silencio, absteniéndose de gritos que puedan ofrecer referencia al enemigo.

Décima. Para facilitar el movimiento de las fuerzas ante la posibilidad de ataque terrestre, estas advertencias sobre circulación de peatones y coches deberán ser observadas rigurosamente.

Se advierte a la vigilancia en comunicación al Gobierno civil la menor señal que puedan observar, castigándose severamente cualquier acto de negligencia.

Para el supuesto de un ataque aéreo antes de las once de la noche, se recomienda que los locales públicos, talleres y lugares de recreo no permitan la salida a persona alguna.

Todos los coches que no lleven servicios especiales de la autoridad quedarán con los faros y demás luces apagadas y motor parado en los sitios que ocuparen en el momento de sonar la señal de alarma.

En un radio de veinte kilómetros alrededor de la Ciudad, no podrá circular coche alguno sin observar estas instrucciones, una vez realizado el apagado de luces.

De la serenidad y disciplina de todos ha de depender en gran parte el triunfo definitivo de nuestra causa libertaria, y por tanto, esperamos encontrar en cada ciudadano una colaboración eficaz.

Alicante, 5 noviembre 1936. ¡Viva la República! El Gobernador Civil, FRANCISCO VALDES Y CASES

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Auda, Zorrilla

PARA HOY

El sobre lacrado

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpto: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

FARA

niños, dividida en nueve grados.

niñas, dividida en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO --- COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL --- CARRERAS ESPECIALES

Calderrón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 8. Teléfono número 2021

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

HAENZIG NEGRO ATOMON

Desiderio Reig Payá.-Bañón, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días se completa y exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4,25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2,50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador

Teléfono 2023 **ALICANTE**

Leausted esto, pues es de mucho interés

El quiere calzarse y a su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Bañón 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados BRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chiquero desde el 16 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bañón, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

VINOSAMPER

INSUPERABLES

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY de 5 tarde a 12 noche

La fastuosa revista musical

Vampiresas 1936

por Dick Powell, Gloria Stuart y Adolphe Menjou

Un complemento sonoro

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde a 12 noche

Cine, y gran fin de fiesta

La emocionante producción dramática

Tras las montañas

por Rochelle Hudson y Paul Kelly

Actuación de la ESTRELLA del VARIETE y ARTE CANI **PASTORA SOLER**

Única en su género

Intermedios por CAMILIN el celebre Caricato «AS» de la GRACIA

Los artistas actuarán 2 veces aproximadamente, a las 7 tarde y 10 de la noche

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

La película americana

La llama eterna

Un complemento sonoro

Gran orquesta en los intermedios

Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alemana)

Director Gerente

VICENTE LLORET

Gran confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano al se desea.

Lea Vd. El Luchador

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana

Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre

Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Telefónica

Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2353

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

x-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Jena

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martires (Casa Carbonell), Teléfono 1474

Lunes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS "EL RENO"

"ROMULO Y RENO"

ANTIHELIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1,00 ptas. lata para 300 tazas 1,50. Botella para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositorio para la Provincia

DESIDERIO REIG PAYA.. TU, 2023 ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de

Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

PROGUERIA

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

Cartelera de espectáculos

FAA HOY

TEATRO PRINCIPAL

«La Papirusa».

MONUMENTAL

«Tras las montañas».

CENTRAL CINEMA

«Vampiresas 1936».

IDEAL CINEMA

El sobre lacrado».

SALON ESPAÑA

«La llama eterna».

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia: Pelayo, 61. Teléfono, 18.822

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143

ATENCION PELUQUEROS

Empleando la Crememoliva de Trasa vuestros clientes se sentirán satisfechos.

Porque empleais con su satedado la mejor Crema lo cual servirá para pagar vuestras Peluquerías que se verán simple llenas de clientes nuevos.

Puede adquirirla en la Droguería de **MANOLO Plaza Hernán Cortés 13**

Este número ha sido visado por la censura

Viuda de A. Chápuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar. Café

Paseo de los Martires

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

rente a la estatua de Matisonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Segacia 59, Alicante

Lea EL LUCHADOR

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUENO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COINA DE GAS

Linea de automóviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	7
10,30	9
12,30	11,30
13,30	2,30
16	15
8	17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Casa

Se vende de 8 metros por 89 en la calle Chapalangarra, 148. (Carolinna). Facción en la misma o en esta Adm. aistración.

BRILLANTE PARA METALES

AMOR

PRODUCTOS QUIMICOS

DISPARO LUBRIFICACION

Lea Vd. El Luchador

A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY"

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Argues Chagues

Segacia, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

Lo que dicen los curados:

Todo era inútil, hoy curado

«Sufría hacia dos años de catarro asmático, ya estaba cansado de ponerme inyecciones; todo era inútil, no mejoraba. Desde que empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me sentí muy bien y hoy con 3 cajas estoy totalmente curado.»

Firmado: D. Manuel Benítez García, Villacampa, 1, Centa.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energía depuradora y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen toxos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis. sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» que dicen los curados, que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Manda este cupón como impuesto (francos 2 céntimos), a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.